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Assunto: DespedimentocolectivonaRodman(Valença)

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em 8 de Novembrode 2007,o Conselhode Ministrosdecidiuprorrogaro prazodo contratode
investimentocelebradoentreo EstadoPortuguês,representadopelaAPI, actualmentedenominada
AICEP,a RodmanPolyships,SA,SociedadeUnipersonale a RodmanLusitânia,Construçãoe Reparação
Naval,SA,destinadoa incentivara criaçãodeumaunidadeindustrialtecnologicamenteavançadaparao
fabricodeembarcaçõesdepescae recreiodepequenoporte.

Esta Resoluçãodo Conselhode Ministrosprolongouum contratoestabelecidoentre os mesmos

parceirosem Janeirode 2004masque nuncatinhasidoconcretizado.A verdadeé que, nãoobstanteum

atrasode bemmaisde trêsanos,o Governoreiterouo seuapoioa esteprojecto,aoquesejulgatraduzido

em incentivos/benefíciosfiscaisqueteriamcomocontrapartidaa criaçãodecercade duzentose cinquenta

postosde trabalho.

Nuncaa RodmanLusitâniapareceter tidomaisde centoe vintetrabalhadorese, piorque isso,
anunciouhápoucosdiasodespedimentodetrintaecincodoscercadecinquentatrabalhadoresqueainda
possuiao seuserviço,semqueparaissotenhadadoqualquerexplicaçãoe semqueos responsáveis
governamentaispelaárealaborale peloacompanhamentodasituaçãonasempresastenhadadotambém
informaçãopúblicasobrea situação.A verdadeé que,paraumaempresarecentementeinstaladano
distritodeVianadoCastelo,comosapoiosjá referidos,e queseanunciavacomoportadoradeinovação
tecnológica,a situaçãoagorageradaésimultaneamenteinesperadae inaceitável.

Tendoemcontaa situaçãodescritanãose imagina,bempelocontrário,queseja intençãodestegrupo

empresarialcumpriras suas obrigaçõesna criaçãoe manutençãode emprego.Razãopela qual, e ao

abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,se solicitaao Governoque,por intermédio

do Ministério do Trabalhoe da SolidariedadeSocial,sejamrespondidasas seguintesquestões:
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1. Quantospostosde trabalhopermanentee a termoé quea Rodmancriouao abrigodos
apoiosrecebidose docontratoestabelecidocomo Governo?Equantospostosdetrabalhoé
quecontinuaaassegurarnestemomento?

2. Confirma-seo recentedespedimeritode maistrintae cincotrabalhadores?Quetipo de
acompanhamentoé quea ACTfezou estáa fazerda situação?Comquesuportelegalfoi
feitomaisesterecentedespedimentocolectivo?

3. Oquepensao Governofazerparaimpediro encerramentototaldaRodman?

4. Há ou nãogarantiade subsídiode desempregoparaos trabalhadoresalvodestemais
recentedespedimentocolectivo?

Paláciode SãoBento,10de Fevereirode 2009


